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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE JUNHO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 
139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentada pelos senhores 
Vereadores e senhoras Vereadoras: Indicações: Indicação n° 18/2022 — Autoria 
das Vereadoras Veraluce dos Santos Dantas Santos, Flavia Porto da Mota 
Vasconcelos e Vereador Douglas Brasileiro da Silva "Viabilizar a colocação de portal 

com o nome do Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello, na entrada do 
Assentamento". Indicação n° 28/2022 — Autoria da Vereadora Flavia Porto da Mota 
Vasconcelos "Viabilizar a construção de parque de exposição e rodeio próximo a BR 
163". USO DA TRIBUNA: Não houve Vereador inscrito. ORDEM DO DIA: 1° Projeto 
de Lei 390/2022 "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para a elaboração e 
execução da Lei Orçamentária para o exercício de 2023 e dá outras providências". 
Projeto aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da 
palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que após cumprimentar o público e 
agradecer a Deus comentou sobre indicação a respeito do programa solo fértil que 
disponibilizara de 01 (uma) hectare de terra para os produtores do Assentamento que 
realmente precisam de um apoio do poder público para iniciar uma atividade de 
cultivo, disse que o pedido já foi feito a Dra Angela em sala de reuniões. Pediu se 
possível para que a indicação passe direto ao Executivo, sem ler em plenário para que 
dê tempo de começar a implantação desse programa que ajudará bastante os 
moradores do Assentamento. Agradeceu ao Carcará que enviou uma equipe para 
limpar a área no Parque Novo Horizonte, pois o local estava necessitando de uma 
limpeza. Finalizou suas considerações desejando uma boa noite a todos. Fez uso de 
explicações pessoais a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, que após 
cumprimentos disse que não compareceu à sessão passada por motivos de saúde, 
mas ainda em tempo agradeceu os Vereadores pela aprovação do projeto de doação 
do lote a Associação dos Autistas do Município de Sonora e ressaltou a importância 
dessa doação. Disse que é professora e trabalha com educação especial desde o ano 
de 2010 e que não é de hoje que ela vem ajudando essas crianças. Falou sobre a 
indicação feita por ela e que tal pedido se faz necessário visto que na BR transita 
muitos carros, fazendo com que as pessoas parem para prestigiar as exposições 
montadas ali, gerando renda ao Município, disse que a exposição realizada esse ano 
foi muito boa, mas que o local já se encontra pequeno, visto que a população já 
cresceu demais. Também comentou sobre a indicação 18/2022 feita juntamente com 
a Vereadora Veraluce e Vereador Douglas, e disse que o pedido é de suma 
importância, visto que temos que valorizar os pontos turísticos do Município. Fez uso 
da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após saudações disse que 

7, e 



estava em viagem a Campo grande acompanhado dos professores de educação física 

Jusciana, Janaina e Everton juntamente com 30 crianças que foram participar dos 

jogos escolares, organizado pela FUNDESPORTE na modalidade de Handebol e 

Voleibol. Relatou sua alegria de estar acompanhando essas crianças e agradeceu a 

Prefeitura pelo empenho e solicitou que o projeto de Treinamento Esportivo volte, 

projeto esse que foi realizado no ano de 2012 pelo então gerente de esportes Flavio 

Luiz que contratava professores de educação física para trabalhar as modalidades 

especificas de esportes. Argumentou que quando era realizado esse projeto os 

resultados dos jogos eram mais expressivos e que irá conversar com o atual gerente 

de esportes para que seja novamente implantado. Ainda ressaltou a importância do 

esporte na vida dos alunos, pois além de incentivar os alunos a praticar esporte, 

tirando-os das ruas, estaria também gerando mais serviço com a contratação de 
profissionais. Pediu a ajuda dos Vereadores para que assinem junto com ele para que 

dê mais força ao pedido. Finalizou suas considerações desejando uma boa noite a 

todos. Fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após 
cumprimentos falou que participou do 1° Congresso Eucarístico Diocesano realizado 
pela paroquia de Coxim na cidade de São Gabriel do Oeste onde participou todas as 

paroquias da região Norte e disse que foi um momento de muita paz, reflexão e fez os 
agradecimentos ao Bispo Dom Antonino, aos Padres, aos diáconos, as irmãs e todos 

os colaboradores. Externou suas condolências à família Semiguem, pelo falecimento 
da Dona Antônia Semiguem avó do seu amigo Cleber e mãe da Manca. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, que após saudações relatou 
que alguns alunos o procuraram e falaram que a Prefeitura não cederá mais o local 
para a realização das aulas da autoescola, prejudicando assim os alunos que estão 
tirando suas habilitações e solicitou que o líder peça explicações ao Prefeito e que 
esse possa responder o mais rápido possível. Disse ao Vereador Laudir que apoia seu 
projeto e que o esporte é muito importante, e pediu para que o Executivo fortaleça o 
esporte no Município, pois a Cidade era referência no esporte e que hoje se encontra 
esquecido. Pediu para que a Comissão de Educação se atentasse mais ao que está 
acontecendo, pois, o Fundeb recebe muito dinheiro e que recentemente a presidente 
do Fundeb pediu exoneração porque parece que a secretaria de educação não vem 
regularmente fazendo as prestações das contas como deveria ser feito. Falou que a 
presidente do Fundeb era muito competente e que ficou triste quando soube que ela 
tinha pedido a exoneração do cargo. Externou suas condolências à família Semiguem 
e lembrou que a Manca, filha da Dona Antônia, foi sua primeira patroa em Sonora. 
Externou também suas condolências à família do Policial da Cruz que faleceu na 
Cidade de Rondonópolis da madrugada de domingo. Finalizou desejando uma boa 
semana a todos. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após 
cumprimentos falou da aprovação do projeto orçamentário e ressaltou a importância 
da aprovação dele, pois está nele os recursos que serão usados ano que vem. 
Comentou sobre a aprovação do projeto de doação do lote e disse que mesmo a 
Vereadora Flavia não estando em sessão lembrou dela, pois ela sempre esteve 
empenhada na causa. Disse que já vem lutando muito pelo esporte e falou que uma 
das ideias proposta por ele é a realização de campeonatos entre as escolas 
incentivando o esporte entre os alunos. Encerrou suas considerações desejando uma 
boa noite ao público. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Alexandro 
Rodrigues de Campos, que após saudações falou que dia 30 de setembro de 2021 fez 
um ofício juntamente com o chefe de gabinete do Prefeito solicitando a visita dos 



Professores da FUNDESPORTE para capacitar os profissionais de educação física do 
Município, falou que o presidente da FUNDESPORTE se comprometeu a mandar 

esses profissionais assim que o oficio fosse encaminhado, porém até o momento não 
obteve nenhuma resposta da parte Executiva. Disse que foi procurado pelos 

professores a respeito dos 8,24% que faltou dos 33% que era de lei, disse que 

participou da primeira reunião, na segunda reunião não participou por não ter sido 
convidado e que o Prefeito tinha feito o compromisso de que dia 06 de junho analisaria 
os recursos do FUNDEB e faria a correção desses 8,24% aos professores e disse que 
está esperando a resposta do Prefeito, pois tem que dar uma explicação aos 
professores. Falou que foi procurado por algumas mulheres concursadas da Prefeitura 
na área de serviços gerais solicitando que algo seja feito no sentido de conseguir 

alguma gratificação para elas, pois o salário está muito baixo e completou pedindo a 
ajuda dos demais Vereadores para que seja feito uma revisão no salário delas. Disse 
que ficou sabendo que as maquinas desceram para arrumar as estradas do Pantanal 
e que ficou muito feliz em saber da notícia, pois as estradas se encontravam em 
péssimas condições. Solicitou ao Prefeito para que ajude os moradores do Pantanal 
com a situação de aterro, pois tem muitas pessoas que estão precisando e o mesmo 
se comprometeu a disponibilizar esse aterro a eles. Parabenizou o Prefeito pela 
conquista de mais uma van ao Município, mas criticou o Governador do Estado, pois 
esse abandonou o Hospital de Coxim sendo que poderia estrutura-lo evitando esse 
deslocamento para a Cidade de Campo Grande, disse que presenciou uma senhora 
morrendo no hospital da Capital aguardando vaga, ressaltou que tal fato não é culpa 
do Município pois foi feito o que estava ao alcance. Fez suas considerações finais o 
Vereador e Presidente Dalmi Alves que parabenizou os Vereadores pelas indicações 
propostas. Externou suas condolências à família Semiguem em nome da Isabel, 
Cleber, Cristiano e Manca, disse que Dona Antônia foi uma das pioneiras do 
Município, uma pessoa de um coração muito grande e pediu para que Deus a coloque 
em um bom lugar. Também externou seus sentimentos a família e amigos do Policial 
Sargento Da Cruz que faleceu na manhã de domingo. Disse que foi marcado no 
facebook por uma amiga que pediu a limpeza do lote localizado próximo a Câmara 
Municipal e solicitou a Dra. A' ngela para fazer o oficio encaminhado a Gerencia de 
Obras para resolver essa situação e também a Vigilância Sanitária para que o morador 
mantenha limpo esse local. Solicitou que a Vigilância Sanitária possa estar verificando 
os lotes baldios no Município e tomar as devidas providências. Finalizou sua fala 
desejando a todos uma excelente semana a todos os Vereadores e as pessoas que 
acompanham a sessão. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E 
Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


